

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 169 期 总第 9503 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 7 月 6 日 星期六 己亥年 六月初四

新闻简讯 | News bulletin

重庆首次实现进口整车保税仓储功能

6 台英飒 S450L 进口整车 3 日抵达重庆两路寸滩保税港区,标志着重庆首次实现进口整车保税仓储功能,将进一步减轻企业资金压力,提升通关效率。这批进口整车搭乘中欧班列(重庆)从德国杜伊斯堡出发,运抵重庆团结村铁路口岸并完成保税申报后,抵达重庆两路寸滩保税港区水港功能区。据重庆两路寸滩保税港区相关负责人介绍,相比之前的进口整车“落地征税”政策,进口整车保税功能的实现,有助于企业减轻关税资金压力,企业进口的车辆可在保税状态下存放于保税仓内,暂不缴纳进口关税和代征增值税、消费税,待产品进入国内市场才缴纳相应税款。(赵宇飞)

上海打造“电竞+影视网络视听”产业基地

上海正在杨浦区打造“电竞+影视网络视听”产业基地,激发原创活力,深化产业合作,助燃消费热点。记者从日前举行的促进“电竞+影视网络视听”产业发展政策发布会上获悉,上海杨浦的目标是成为上海“全球电竞之都”和“全球影视创制中心”的创新文化荟萃地。围绕电子竞技产业,产业基地将加快建设以头部开发为前端的电竞产业集聚地、以专业场馆和高校为承载的电竞赛事举办地、以产教协同创新为基础的电竞人才培养地和以营商服务为保障的电竞直业成功地;重点支持以产品开发运营、赛事组织、俱乐部经纪、场馆运营、教育培训及相关音乐、演艺、影视、衍生品和文化装备等细分领域的产业链发展。(李荣)

江苏企业名称“一键申请、即时生效”

3 日,记者从江苏省市场监管局新闻发布会上获悉,江苏全面取消“江苏”行政区划企业名称预先核准,企业可线上自主申报、申报名称。目前,江苏已建立统一企业名称库,域内企业可通过自主申报系统“一键申请、即时生效”,企业名称是否可使用实现“一秒反馈”。江苏省市场监管局行政审批处调研员孙蔓莉介绍,依托大数据技术,江苏建立科学、完善的名称查重规则。孙蔓莉表示,自主申报不等于“任性申报”,在取消企业名称预先核准同时,将强化事后管理,完善企业名称争议调解机制,及时纠正不适宜的企业名称,维护公共利益和市场竞争秩序。(刘宇轩 郑生竹)

河北将重点整治涉医疗废物违法违规行为

从 7 月起,河北将以医疗卫生机构和医疗废物集中处置单位为重点,在全省范围内开展为期三个月的打击整治涉医疗废物违法违规行为专项行动,以有效遏制医疗废物非法倾倒和处置,切实消除医疗废物管理隐患。记者了解到,在这次专项行动中,河北省生态环境厅、省卫生健康委、省公安厅将组成专项工作组,按照“源头管控、标本兼治、惩防并举”的原则,突出县级、社区、农村医疗卫生机构重点区域,抓住医疗废物收集、运输、贮存、处置关键环节,全面摸清医疗卫生机构、医疗废物集中处置单位管理状况。河北提出,在这次专项行动中发现的问题突出单位,将按照有关规定处罚,并挂牌督办,限期整改。对限期内整改不到位的,由原发证机关暂扣或吊销执业执照或经营许可证。(巩志宏)

玻利维亚中企商会开展庆七一主题党建活动 中铁国际南美分公司作为会长单位承办

人物名片

1982 年出生,北京大学硕士毕业。2004 年,加入百度,并于 2012 年出任百度搜索体系负责人;2014 年初,时任百度搜索体系负责人的侯建彬孵化出作业帮项目。作为百度“航母计划”重点项目,2015 年 9 月作业帮独立分拆,侯建彬出任公司 CEO。

侯建彬: 聚焦一课业务, 快节奏做慢行业

7 月 1 日至 3 日,以“领导力 4.0: 全球化新时代的成功之道”为主题的 2019 年夏季达沃斯论坛在大连举行。论坛期间,作业帮创始人兼首席执行官侯建彬接受了新华网的专访,侯建彬表示,要利用好先发优势,做精做深在线教育专项领域。以下为专访实录摘编:

问:作业帮如何看待资本的大量涌入? 侯建彬:资本的大量涌入对整个行业发展一定是利好的,因为随着资本进入大量的

人才、资源、能力都将跟进,伴随资本的涌入,行业中的公司和人才都呈现出井喷式的发展,我们也看到很多创新进入行业中,如新的直播体系和创新的课程内容开发。

作业帮过去四年中积累了海量的资源优势,目前是中国最大的在线教育平台,累计激活用户 4 亿,月活用户总量 1.2 亿。接下来我们还将课程服务和内容品质提到新的高度,流量优势转化成我们的规模优势和商业优势。

问:作业帮高速发展时期,在战略布局上有哪些考虑?

侯建彬:整个在线教育行业十分巨大,品类也非常多,同时处于高速发展过程中,每一个品类都抓住不太现实。作业帮将资源更多地聚焦在在线 K12 班课业务“作业帮一课”,围绕主航道实现优质内容和优质服务。K12 班课赛道非常长,行业的深度很深,可以支撑作业帮快速发展。

问:请您谈谈作业帮流量变现的商业

化思路? 是否有上市计划?

侯建彬:目前作业帮的产品和服务几乎已经覆盖了中国所有的 K12 的人群和家庭,这使得作业帮的获客成本远低于同行。

关于上市计划,侯建彬表示,这是一个巨大的市场,处于特快的增长阶段。除非出于融资的需要,否则,聚焦业务,抓住窗口,谋求最大化的增长才是核心和当前最紧要的任务,而非短期上市。在这个问题上,我们和投资人有高度一致的判断和期待。(徐昕)

上半年金融开放连连出手 企业跨境融资开辟新通道

新华社记者 刘开雄

A 股纳入富时罗素全球指数、明晟指数首次纳入创业板股票、沪伦通正式启动、中国债券纳入巴克莱指数……

2019 年时已过半,扩大金融开放成果可圈可点,一系列变化正在悄然发生。



人民币资产成为国际中长期投资者的“标配”

4 月 1 日起,人民币计价的国债和政策性银行债券被纳入彭博巴克莱全球综合指数;5 月 14 日,明晟公司宣布将把现有 A 股的纳入因子从 5% 提高至 10%;6 月 24 日,富时罗素正式将 A 股纳入其全球股票指数体系。

在业界看来,国际重要金融指数争相吸纳 A 股和中国债券市场,这意味着人民币资产将成为全球中长期投资者必须配置的重要资产组成。这将为中国资本市场和债券市场注入“活水”。

仅在债券市场,到目前为止,今年境外投资者在我国债券市场已经净买入超过 5000 亿元人民币,其中 5 月份净买入 1688 亿元。

中国人民银行副行长、国家外汇管理局

局长潘功胜 6 月 13 日在“第十一届陆家嘴论坛”上表示,目前中国资本市场中境外投资者的比重仍然较低,未来具有较大的增长空间,境外资本进入中国资本市场的潜力大。

为了满足境外投资者对人民币资产配置的需求,今年 1 至 4 月,国家外汇管理局已批准了 13 家合格境外机构投资者(QFII)投资额度共计 47.4 亿美元,超过 2018 年全年批准总额度。

“推动 QFII、RQFII 改革,扩大投资范围,研究适度放宽甚至取消 QFII 额度管理。”潘功胜的表态带给人们对金融领域开放的更多期待。

企业跨境融资开辟新通道

6 月 17 日,沪伦通正式启动。上海证券交易所上市公司华泰证券发行沪伦通下首只全球存托凭证产品,在伦敦证券交易所挂牌

交易。沪伦通开通意味着中国资本市场双向开放再下一城,互联互通机制再次迎来新探索,实现了与欧洲市场的首次直接连通。

一方面,让中国境内上市公司有机会进入全球化资本市场进行融资,为境内上市公司能够有机会获得中国投资者的融资。另一方面,两国投资者都可以在自己“家门口”直接投资对方市场上市企业,节省了大量的交易成本,推动两地市场的投资便利,拓宽了投资渠道。

中国人民银行、外汇局 5 月 27 日发布《存托凭证跨境资金管理办法》,明确跨境资金流动和汇兑管理等相关政策。这不仅为沪伦通提供了基础性制度保障,更是作为制度供给,为将来开展此类境内外资本市场互联互通创造了条件。更多的市场双向联动值得期待。

差异化金融服务将更加丰富

3 月 29 日,野村东方国际证券有限公司获得核准设立。其中野村控股株式会社持股比例达到 51%。新公司将未来业务目标定位在中国的财富管理市场。

“在中国,大家现在已经不满足于存款,

而是寻求更多的投资机会,并为退休后的生活进行理财规划,所以现在有很多证券公司以及金融公司都在进入财富管理领域。”野村控股亚洲(除日本外)执行主席及中国委员会主席饭山俊康说。

金融业本质上就是竞争性服务行业,金融要把为实体经济服务作为出发点和落脚点,更好满足投资者和实体经济多样化的金融需求。

如同野村证券一样,外资金融机构更多地选择了提供差异化、个性化金融服务,提高其在中国市场的竞争力。

一些外资保险企业看好我国大中型城市的中高端健康险业务,重点发力推出了一些具有竞争力的产品。2019 年以来,至少 5 家外资保险公司增资获批,增资金额累计超过 20 亿元,与此同时,十余家外资保险机构增持股份,筹建省级分支机构申请密集获批,规模和数量均超过往年同期。

可以想象,更多外资金融机构进入中国市场之后,中国金融市场同质化竞争的格局有望改变。企业、百姓可望获得更多差异化、个性化的优质金融服务。

目前,还有一系列扩大金融开放的政策措施正在路上,未来可以预期的新变化让人们翘首以待。

广告

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

四川友联味业食品有限公司

028-87819550

川菜调味品标准化生产商

地址:成都郫都区安德工业园区蜀韵路268号

www.scylwy.com